

IN PREAJMA INCHEERII UNUI NOU ACORD ECONOMIC CU URSS.

În ziua în care toate ziarele din Capitală publicau date amănunțite asupra materiilor prime și mărfurilor importate din U. R.S.S. pe baza acordului economic încheiat la 20 Februarie 1947, posturile noastre de radio au anunțat plecarea la Moscova a unei delegații economice în frunte cu tov. Vasile Luca ministrul Finanțelor, pentru încheierea unui nou tratat în locul celui expirat la sfârșitul anului trecut.

Nu este pentru prima dată când după 23 August 1944 o delegație română pleacă la Moscova pentru încheierea unui acord cu marea țară socialistă. Dacă vom face un mic istoric al dezvoltării relațiilor noastre economice cu prietena noastră veche dela Răsărit, ajungem la concluzia că în momentele cele mai grele, Țara Socialismului ne-a sărit totdeauna în ajutor.

Cedarea către țara noastră a 15.000 vagoane și peste 100 locomotive a fost — printre altele — rezultatul primei vizite pe care o delegație guvernamentală română a făcut-o în Uniunea Sovietică pe sfârșitul anului 1945. Transporturile noastre, care au suferit cele mai mari distrugerii de pe urma războiului, au putut în felul acesta să fie îmbunătățite substanțial.

Când seceta din 1945, care a bătut cea mai mare parte a țării noastre, împreună cu pierderile pe care le-am suferit în cursul războiului amenințau cu foametea populația țării, URSS a fost aceea care nu numai că a renunțat la li-

vrările pe care trebuia să le facem în contul armistițiului dar ne-a trimis în cadrul acordului încheiat 300.000 tone cereale. După cum bumbacul sovietic a fost acela care a dat de lucru muncitorilor din industria noastră textilă atunci când ei erau amenințați să rămână pe drumuri, bumbac din care o mare parte a rămas în țară pentru nevoile interne.

Nu putem să nu amintim de creșterea societăților româno-sovietice în aproape toate do-

B. Someșfeleanu

— Continuare în pag. 4-a —

REGI ȘI DESPOȚI

Florența feudală din epoca de cruntă exploatare a poporului de către ducl și nobilimea pe care se sprijinea regimul despotice al acestora, ne-a fost înfățișată de curând într-un scenariu cinematografic, introducând pe spectator în atmosfera de intrigă și pasiuni, caracterizând curtea unui astfel de neînduplecat stăpân al nămitel epoci.

În adevăr regula a reușit să ne redea momentele cele mai reprezentative ale acelei vieți de trândăvie și saț, înfățișând unul din festinurile care unesc laolaltă într-o generoasă ambianță pe curtenți și despot, în cea atmosferă de ignobil desfrâu general, nesățiosul duce rezervându-și beneficiul unei filice din popor răpăită noaptea din cântul ei, după indicațiile senorului și pentru plăcerile lui, care de altfel exclude orice alte considerațiuni.

(Continuare în pag. 4-a)
M. Mih.

ZORINOI

ORGAN AL P. C. R. PENTRU JUDEȚUL HUNEDOARA

Pe drumul dezvoltării industriei de Stat

MECANIZAREA INSTALAȚIILOR de alimentare a furnalelor la Uzinele Statului din Hunedoara

- Credite în valoare de peste un miliard acordate I.M.S. Hunedoara pentru dezvoltarea sectorului de producție
- Noul program de producție al I.M.S.-Hunedoara

Sub conducerea Direcțiunii de Studii și a Direcțiunii de producție, la I.M.S. Hunedoara a fost întocmit un plan pentru mecanizarea instalațiilor de alimentare a furnalelor mari, cu minereu și coac.

Actualmente birourile de studii și desene lucrează la proiectele de construcție, lucrările de mecanizare fiind programate să înceapă în a doua jumătate a lunii Februarie a.curent.

Vor fi mecanizate mai întâi instalațiile de alimentare a furnalelor Nr. 3 și Nr. 4, cele din urmă trebuind să intre curând în funcțiune, mecanizate.

Separat de aceasta, în aceeași perioadă de timp la I.M.S.-Hunedoara vor începe masive investiții în ce privește instalațiile și utilajul uzinelor, construcții, etc. sectorul de fabricație al acestor uzine urmând să fie lărgit. În acest scop, I.M.S.-Hunedoara a obținut creditele necesare, care depășesc suma de 1 miliard lei.

Aceste măsuri vin să confir-

me încă odată adâncul interes pe care Statul îl acordă industriei grele, baza dezvoltării economice a țării.

Spiritului nou de gospodărire a industriei de Stat, trebuie să se alature, susținându-l în treaga muncitorime, pentru ca această industrie să fie cât mai curând promovată în fruntea vieții economice industriale a țării noastre Republici Populare.

În această direcție efortul de muncă și spiritul de disciplină și economie trebuie să fie intensificate, iar organizarea muncii mai temerică și mai mobilizatoare, atât pentru asigurarea reușitei proiectelor inițiate, cât și executării și depășirii chiar a programului de producție.

Ministerul Ind. și Comerțului a întocmit un nou program de producție industriale derurgice, pentru perioada de timp dela 1 Ianuarie la 31 Iulie a. c.

Pentru I.M.S.-Hunedoara, programul prevede lunar, realizarea următoarelor norme:
Fontă furnal 3.000 tone;
Oțel, 3.000 tone și
Lămate, 2.500 tone.

GHEORGHI DIMITROV, conducător al luptei anti fasciste internaționale

Figura lui Gheorghiu Dimitrov, primul ministru al Republicii Populare Bulgare, care va săi în curând la noi în fruntea unei delegații a guvernului din țara veche și pretina ocuparea loc de frunte în rândul celorlalte fruntași ai clasei muncitoare care au purtat glorioșul steag al luptei împotriva fascismului, în momentele în care doctrina urii și a obscurantismului amenința libertatea și pacea popoarelor muncitoare.



GHEORGHI DIMITROV

O viață de luptă darză și în slujba clasei muncitoare „ZORI NOI”

(Continuare în pag. 4-a)

Gh. Gheorghiu-Dej

Consolidarea regimului de democrație populară în România

În numărul 4 al revistei „Pentru Pace trainică, pentru democrație populară”, tov. Gh. Gheorghiu-Dej, secretarul general al Partidului Comunist Român semnează un important articol intitulat: „Consolidarea regimului de democrație populară în România”

Articolul — scris înainte de proclamarea Republicii Populare Române — se ocupă cu perspectivele de viitor ale țării noastre așa cum se desemnează ele astăzi și precizează atât consecințele ultimelor evenimente politice și economice cât și reformele care se cer imediat înlăptuite.

Prezentăm mai jos câteva fragmente caracteristice din articolul tov. Gh. Gheorghiu-Dej.

Marele capital și moșierimea pe linia trădării naționale

Discutând semnificația procesului Maniu, tov. Gh. Gheorghiu-Dej constată:

„În timpul celui de al doilea război mondial partidele marului capital legat de cercurile monopoliste străine și ale moșierimii reacționare — PNȚ și PNL — au practicat cel mai josnic colaboraționism politic și economic. Totuși, cu ajutorul unor abile manevre demagogice, ei reușiseră să păstreze un timp oarecare anumite poziții politice. Procesul lui Maniu a arătat înregulul popor că trădarea națională este un element constant al poziției acestor straturile sociale pe care le reprezintă PNȚ și PNL. Procesul lui Maniu și al complicilor săi a



Gh. Gheorghiu-Dej

desăvârșit falimentul politic și discreditarea acestor straturile sociale.

În aceasta constă marea semnificație internă a procesului conducătorilor fostului PNȚ.

Aceși poziție o apără în fond și grupul Tătărescu, al cărui rol era acela de a zădărnici opera de democratizare din interiorul guvernului.

Relul de conducere al proletariatului

Analizând situația creată după eliminarea din guvern a grupului Tătărescu, tov. Gh. Gheorghiu-Dej aduce aceste importante precizări:

„În determinarea caracterului unui regim, factorul esențial reprezintă problema puterii. Ce caracter are guvernul nostru și implicit puterea politică în stat în urma înlăturării grupului Tătărescu din guvern.

Și până acum clasa muncitoare reprezentată prin avangarda ei, a jucat rolul conducător în treburile statului.

Odată cu înlăturarea ultimilor reprezentanți ai burgheziei reacționare din guvern, proletariatul și aliații săi nu numai împart puterea cu exponenții politici ai clasei exploatare Rolul de hegemon al forțelor

— Continuare în pag. 2-a —

100 tinere și tineri deveni au depus O ZI DE MUNCĂ VOLUNTARĂ LA I. M. S. HUNEDOARA

Acțiunea brigăzii „GH. GHEORGHIU DEJ” din Deva

În spiritul de voluntariat creat de tinerii cari au lucrat pe linia Agnita-Botorca, precum și de celelalte brigăzi de tineri voluntari din județul nostru și în special de tinerii din Valea Jiului, a luat ființă la Deva în ziua de 7 Decembrie 1947. „Brigada Gh. Gheorghiu-Dej”.

Cu un entuziasm de nedescris „Brigada Gh. Gheorghiu-Dej” formată din 100 de tineri voluntari, — 30 fete și 70 băieți — sub conducerea tov. Oglan Vasile comandantul brigăzii, și-a început activitatea Duminică 11 Ianuarie a. c., la Uzinele I.M.S. din Hunedoara unde a prestat munca voluntară timp de 6 ore.

Tinerii au transportat un vagon, cărămidă refractară dela oțelărie la cuptoarele Siemens Martin, au descărcat 3 vagoni, fontă, 3 vagoni, lemne de construcție, au cărat și aranjat 3 vagoni scânduri au spart și așezat în stivă 3 vagoni fontă și au curățat de deseuri linia ferată în uzină pe o distanță de 100 m.

După terminarea lucrului ti-

nerii brigadieri au vizitat Căminul, fiind invitați apoi la un festival artistic dat în cinstea lor de tinerii din brigada „Gh. Apostol” din Hunedoara.

La reîntoarcere în Deva, tinerii voluntari, plini de elan și voce bună au făcut o demonstrație cu torțe prin centrul orașului, după care tov. Zamora le-a adus salutul tinerilor muncitori din Valea Jiului care prin munca lor la abatajele tineretului contribuie la ridicarea și înțărirea Republicii Populare Române, aducând la cunoștință totodată tinerilor brigadieri ca sunt așteptați în Valea Jiului pentru întreceri la muncă voluntară.

În legătură cu misiunea ce le revine, tinerii brigadieri din Deva și au luat angajamentul de a se pregăti intens pentru campania de primăvară, fiind gata la datorie oricând să participe pentru reconstrucția țării și pentru ridicarea și întărirea Republicii Populare Române.

M. Mihail

CULTURA și ARTA

CRONICA LITERARĂ

„Hrisovul meu“ de Dumitru Corbea Edit. „Casa Școalelor“ 1947

Despre poezia lui Dumitru Corbea s'a mai scris în coloanele acestei pagini unde am încercat să descifrăm cel puțin poezia aceea care cântă râvna oamenilor muncii, legată de înfăptuirea lor de fiecare zi, de năzuințele lor spre mai bine, de lupta pentru înfăptuirea marilor idealuri ale poporului.

Apariția „Hrisovului meu“ e o alegere din versurile lui Dumitru Corbea, pe care „Casa Școalelor“ a editat o dată când, ne îngăduie să revenim asupra acestei poezii pe care autorul în cuvântul înaintat al volumului o atribuie pe buna dreptate unei puternice chemări de a exprima păturile țărănilor muncitori, ale oamenilor muncii de-a orase, în timpul odioasei dictaturi a mercenarilor ignoranței și obscuranțismului.

Era firesc așa cum o afirmă autorul ca în astfel de împrejurări, poetul să nu fie decât un om încadrat în urma procesului său de conștiință în societatea omenescă, chemat să exprime năzuințele de mai bine ale celor mulți și să lupte pentru înălțarea nedreptăților orânduiri sociale.

În lumina acestor realități „Hrisovul meu“ reprezintă un drum străbătut cu încredere în forța creatoare a omului muncitor pe care poetul nu l'a despartit niciodată de mediul lui de trai, de care rămâne ata-

șat prin acea concepție sănătoasă a vieții care i dă sensul aceluși vârat al existenței.

Dacă poetul nu evită să redea aspectele legate de viața trudnică a muncitorilor țării, înfămânză de stăpânul vicelan de ieri, versurile sale sunt departe de a exprima desădejdea sau împăcarea cu soarta ci cântecul său este străbătut de acea dăruenie a luptei pentru libertate, pentru bună știință dusă cu acea conștiință a omului nou, cu foc aprins în vi-

ștat. Trezind de la aspectul singular al luptei individului împotriva nedreptăților, pe care Dumitru Corbea o reedă cu atâta vivacitate în evocarea lui Moș Gheorghe Bejan, om care „nu era păgân, dar nu îngăduia nici un fel de stăpân, care îi fure munca și holda, poezia lui mărește revoluția acelei conștiințe care avea să adune cu rând laolaltă pe palmarii români și maghiari, rîde și simțea potrirea grofului nesăturat“ a tuncii când „glasul lor de roc a răsculat și-a chemat Ardea lui la luptă“.

Chiar tuncii când poezia lui Corbea trece de la temel pentru care am fost obișnuiți să gustăm ca pe un cântec al li ei, din seva cărei își trage acea neegalată vîlitate care o apropie de expresivitatea versului popular și manifestă alte preocupări, apute ența spiritua-

la a poetului și marturisirii cu sinceritate a unui crez:

„În casa asta dela marginea orașului

Îmi simt trupul cenușă de stele

Care cad pe nițele s tului,

Pe semănături de grane

Și pe turmele dela câine

(scri ore)

marturisirii menite să îndrepteze că tonul legic al unor „chituri“ care mărturisesc evoluția sufletului său poetic este de pînă astăzi pe drumul pe care poetul s'a regăsit, în jurul vieții noi, pe care o salută ca pe un adevărat răsărit:

„O țară s'a aprins dintre țetea țării.

Pentru a schimba o lume

întrii sorți,

În care a pornit ca un erou

Bucuria veacului nou“.

(Bucuria veacului nou)

Seră cu acel firesc care caracterizează spontaneitatea vieții pe care o cântă cu expresivitate și colorit, poezia lui Dumitru Corbea crește alături cu plantele cu arborii, cu o nălațenie înfăptuită de aspirațiile lui spre o viață nouă, pe drumul pe care versurile născuții răsună ca o chemare, ca un stăruitor îndemn.

Un cântec care început cu marsul muncitorilor spre o viață de nouă dimensiuni, va cuprinde în toate aspectele, epopei omului eșberat.

Wilhelm Mihulescu

Un interesant proces literar

Școala de cadre „Filimon Sârbu“ a Comitetului Județean P. C. R. Hunedoara-Deva pune în discuție cazul Anei Subova

La școala de cadre „Filimon Sârbu“ a comitetului județean PCR Hunedoara-Deva, a avut loc în seara zilei de 5 Ianuarie a. c. din inițiativa tov. Eugen Genal rectorul scoli un proces literar în jurul cazului Anei Subova, ercina unei unele victice care ridică problema sancționării unei abateri dela morala comunista.

Discuțiunile au avut loc în prezența tov. Moraru instructor al C. C. a tov. Duduș Andrei, secretarul județean al P. C. R. Hunedoara-Deva și a membrilor biroului județean, cu participarea unui număr însemnat de activiști și de elevi ai școlii de cadre, precum și

a invitaților.
Într-o atmosferă foarte caldă, temei și lărgită, în jurul unei însulețite parte la discuțiile pe lungie până noaptea târziu și urmate de via literară de toți participanții în această manifestare, al cărei succes la dreptate te încrederea că asemenea reuniuni vor fi bine primite și în viitor pentru soluțarea unor probleme menite să facă mai ușoare sarcinile membrilor Partidului nostru, atunci când vor fi chemați să lucreze prin munca lor eficientă întru binele și dezvoltarea Republicii Populare Române în drum spre socialism.

Cititi Ultimile cărți de doctrină marxist-leninistă-stalinistă apărute

În Editura Partidului Comunist Român:
KARL MARX și FR. ENGELS:

Manifestul Partidului Comunist ed. II.

V. I. LENIN: Lezele din Aprilie.

I. V. STALIN: Scurtă biografie, ed. III.

— Istoria războiului civil din UR.S.S., vol. II.

— Constituția, legea fundamentală a UR.S.S. și

raportul tov. I. V. STALIN.

A. A. JOANOV: Raport asupra situației internaționale.

— În jurul lucrării lui G. F. Alexandrov „Istoria filosofiei

occidentale“.

— Raport asupra revistelor Zvezda și Leningrad.

SCURTA BIOGRAFIE: GH. GHEORGHIU-DEJ.

VASILE LUCA: Gh-eorghe Dimitrov.

L. RĂUTU: România factor activ al luptei antiimperialiste.

Urmare din pag. 1

democratice, jucat de clasa muncitoare, a fost întărit.

Coloana vertebrală a guvernului o formează avangarda proletariatului, legată printr-o strânsă alianță cu țărănimea muncitoare, precum și cu intelectualitatea progresivă, în noua sa compoziție, guvernul nostru este un guvern al muncitorilor, al țărănimii muncitoare și al intelectualității progresiste, Blocul Partidelor Democratice după înălțarea grupării lui Tătărescu es e blocul partidelor exponente ale interesele celor ce muncesc în frunte cu partidul proletariatului Partidul Comunist“.

Întărirea forțelor lagărului democratic

În ce privește evoluția raportului de forțe din țara noastră articolul tov. Gh. Gheorghiu-Dej acordă o mare importanță apropiatei înfăptuirii a Partidului Unic Muncitoresc.

„Înfăptuirea Partidului Unic Muncitoresc - spune tov. Gh. Gheorghiu Dej - va grupa, în treaga muncitorime în jurul drapelului marxist-leninist și va face posibilă realizarea misiunii istorice de lichidare a reformismului în rândurile clasii muncitoare. „Ideologia Partidului Unic Muncitoresc - sună plat forma amintită mai sus - trebuie să fie ideologia de clasă a proletariatului; marxismul leninismul. Partidul Unic Muncitoresc își va întinde a întreaga sa activitate pe învățătura marilor dascăli ai proletariatului, Marx, Engels, Lenin și Stalin.“

Partidul Unic Muncitoresc va fi călăuzit în întreaga sa activitate de o înaltă principialitate de clasă. El nu va face niciun fel de concesii principiale altor clase sau partii. El va combate cu intransigență revoluționară pe toți dușmanii

Gh. Gheorghiu-Dej Consolidarea regimului de democrație populară în România

clasei muncitoare și ai aliaților ei, țărănimea muncitoare, ea și pe agenții lor din rândurile proletariatului“.

Alianța între proletariat și țărănimea muncitoare se întărește pe zi ce trece, iar „în ceea ce privește intelectualii, datorită acțiunii permanente a partidului nostru dezvoltarea culturii populare și a muncii perseverente de lămurire ideologică aproape tot ce are cultura românească mai reprezentativ se alătură și se apropie tot mai mult de forțele democratice. Aceasta este un fenomen fără precedent în istoria țării noastre. Totuși, sarcina extirpării complete a influențelor reacționare în sânul intelectualității și a prosternării în fața culturii anglo franco-americane este de parte de a fi adusă la îndeplinire“.

Deasemeni inspirându-se din învățătura lui Lenin și Stalin, regimul democratic român a pășit hotărât spre rezolvarea deosebită a problemei naționalității lor conlocuitoare.

Baza economică a democrației populare

Articolul tov. Gh. Gheorghiu-Dej se ocupă pe larg de problemele economice care se pun astăzi țării noastre.

Pornind dela propunerile din Iunie 1947, a.e. PCR, d-sa constată ca datorită punerii în practică a acestor propuneri, producția națională a putut fi ridicată dela 48 la sută față de 1938 cât era la 1 Iulie 1947, la 80,90 la sută cât ajunsese în unele sectoare principale la sfârșitul lui 1947.

„Acestea sunt desigur realități însemnate - remarcă tov. Gheorghiu-Dej - care duc la îmbunătățirea situației economice a țării noastre. Dar un astfel de ritm al producției industriale nu ne poate mulțumi. Într-o serie de ramuri ale industriei, cu toată creșterea producției, nivelul prevăzut de programele de producție nu a fost atins.“

Actualul ritm al producției nu corespunde nici celor mai acute necesități economice ale țării și nici sarcinilor pe care ni le pune în față, în domeniul economic, rapida dezvoltare democratică a României. El constă în o piedică în calea reconstruirii pe bază de planificarea a industriei românești“.

Această rămânere în urmă se datorește rezistenței, pe care cea mai mare parte a cârtașilor o opun recesării economice.

„Poziția precumpanitoare în industrie, bănci, asigurări, o ocupă în țara noastră capitalul privat. Regimul democratic a dat dovadă de multă răbdare față de întreprinzătorii privați, asigurându-le condiții favorabile pentru participarea lor efectivă la opera de refacere economică. Noi suntem dispuși să dăm și pe viitor puțin și să cucerim unor prolituri rezonabile acelor întreprinzători care se încadrează efectiv în acțiunea de refacere economică. Dar în ciuda repetărilor, ape luri la „inițiativa particulară“ asistăm în practică la care, și acestea din urmă, la refuzul de a investi capitalul și a re-nova utilajul, la evaziunea de capitaluri în străinătate, la sa-

botarea fățișă sau ascunsă a acțiunii de reconstrucție. Această atitudine este dictată de anguste interese de clasă, și de dorința de a împiedeca refacerea economică a României democratice, punând stavilă consolidării regimului de democrație populară“.

Deaceia

„Necesitățile refacerii economice și ale dezvoltării politice și economice a României, necesitățile păstrării și consolidării independenței ei economice, necesitățile planificării în vederea lichidării inapoterii economice a țării noastre, cer întărirea și lărgirea sectorului de stat, în economia românească.“

Trebuie deasemenea să terminăm cu repartiția profund nedreaptă a veniturii naționale, moștenită dela vechile regimuri.“

În acest sens noua politică financiară, inaugurată de către tov. Vasile Luca joacă un rol deosebit de important. Activitatea încasărilor statului va permite în curând înființarea unui fond special de reconstrucție economică.

O sarcină importantă o constituie și ridicarea productivității muncii, extinderea cooperatizării și dezvoltarea comerțului de stat.

Lărgirea bazei politice a democrației populare

Consolidarea bazei economice va permite și o lărgire a bazei politice.

„Într'un viitor apropiat va

fi realizată reforma administrativă care va pune capăt structurii administrative învechite. Vor fi create organe ale puterii populare alese în mod democratic de masele celor ce muncesc. Organele de jos ale puterii populare vor permite să se lichideze rămășițele vechiului aparat administrativ reacționar, vor întări temelile frontului forțelor democratice, vor a trage la opera de conducere a treburilor statului masele largi ale poporului“.

În după ce se ocupă de reforma justiției tov. Gh. Gheorghiu-Dej continuă:

„În slăbire a venit timpul să pășim la pregătirea noii constituții democratice a României care să corespundă transformărilor petrecute la noi în țară și să înregistreze cuceririle noastre democratice. În această constituție să fie înscris că rolul conducător în România democratică îl are poporul muncitor dela oraș și sate, oamenii muncii manuale și intelectuale. Ea va trebui să consacre garantarea materială a drepturilor și libertăților populare, lucruri cu desăvârșire imposibil sub regimurile de democrație burgheză. Ea va avea trecere principial depline egalități a cetățenilor țării noastre, fără deosebire de sex sau origine rasială și națională. În felul acesta noua constituție va forma temelia dezvoltării mai departe a țării noastre, pe drumul democrației populare.“

Și trasând drumul României în frontul antiimperialist, tov. Gh. Gheorghiu-Dej încheie:

„Nimic nu va abate democrația românească, în frunte cu avangarda ei comunistă din drumul ei spre eliberarea celor ce muncesc, de jugul exploatarii omului de către om, spre viitorul socialist al României“.

Coloană TINERETULUI

In vederea întării Republicii Populare Române Comitetele Centrale ale U.T.M. și U.T.S. au hotărât

DESĂVÂRȘIREA

unității întregului Tineret Muncitoresc din România în cadrul Uniunii Tineretului Muncitoresc

Toți membrii U.T.S. se vor încadra în U.T.M., organizația fruntașă a întregului tineret al Republicii Populare Române

Străngându-și necontenit rândurile, tineretul muncitoresc s'a adunat în fruntea întregului tineret din țara noastră în lupta poporului pentru reconstrucție, pentru democrație și pace.

Luând seama de procesul de realizare a Partidului Unic Muncitoresc și de sarcina măreață a tineretului muncitoresc de a și strânge și mai puternic forțele pentru ca alături de poporul muncitor să înfrângă Republica Populară Română, comitetele centrale ale U.T.M. și U.T.S. au hotărât, luând în discuție problema desăvârșirii unității depline a tineretului muncitoresc, au căutat de acord asupra grăbitei luată a acestei sarcini.

Avându-se în vedere că Uniunea Tineretului Muncitoresc prin statutul, programul formele sale organizatorice, ideologia și morala sa marxist-leninistă, ca și prin activitatea sa de până acum, s'a dovedit a fi organizația cea mai puternică și responsabilă față de fruntea a întregului tineret din România, cele două comitete centrale au hotărât ca

desăvârșirea unității depline a tineretului muncitoresc să se facă în cadrul Uniunii Tineretului Muncitoresc.

În acest scop, se vor lua imediat toate măsurile necesare pe întreg cuprinsul țării, în vederea încadrării tuturor membrilor Uniunii Tineretului Socialist în Uniunea Tineretului Muncitoresc, conform instrucțiunilor comune ce se vor trimite organizațiilor în acest sens, în faptuindu-se astfel ultimul pas spre desăvârșirea unității depline a întregului tineret muncitoresc din România.

S'a hotărât deasemenea în intensificarea acțiunii de mobilizare la muncă și luptă a întregului tineret muncitoresc din România, pentru înfăptuirea și largirea Uniunii Tineretului Muncitoresc, organizația lor unică de clasă, fruntașa a întregului tineret al Republicii Populare Române.

Desăvârșirea unității întregului tineret din România în cadrul Uniunii Tineretului Muncitoresc este menită să angreneze la muncă și luptă întreg tineretul din țara noastră în vederea întării și dezvoltării Republicii noastre Populare.

Banca Federală, Deva

Repartizările de mărfuri dirijate

Tranșa II-a

Plasa Hațeg

Cuie 1060 kg., colți 1008 buc., caele 51500 buc., fier balot 20 leg., furci 122 buc., lopeți 114 buc., prese de fân 1 buc., grape 3 buc., semănătoare porumb 1 buc., lanțuri 78 buc., fier lat 141 buc., târnăcoape 143 buc., tablă neagră 228 fol., ghețe 9 perechi, bocanci muncitorești 357 perechi, pantofi bărbătești 28 perechi, pantofi damă 16 perechi, stambă albă 960 metri, stambă imprimată 301 metri, americă 2745 metri, stofă 882 m., dck 80 metri, zefir 43 metri, chiloți damă 18 perechi, combinazoane 79 buc., șifă 174 duzini, clei din oase 20 kg., strecurătoare ceai 20 buc., lămpi gătit 3 buc., sodă rufe 710 kg., saci 30 buc., gresii 184 buc., nituri 42 kg.

Plasa Orăștie

Cuie 2440 kg., caele 10700 buc., fier balot 3 leg., tocătoare nutreț 1 buc., tocătoare sfeclă 1 buc., tablă galvanizată 1000 kg., furci 98 buc., lopeți 96 buc., grape 3 buc., semănătoare porumb 2 buc., lanțuri 57 buc., fier lat 96 buc., târnăcoape 122 buc., tablă neagră 192 fol., ghețe 9 perechi, bocanci muncitorești 240 perechi, pantofi bărbătești 28 per., pantofi damă 16 per., cisme 33 per., stambă albă 2204 m., stambă imprimată 703 m., americă 4711 m., stofă 1888 m., dck 80 m., zefir 44 m., chiloți damă 18

per., combinazoane 108 buc., șifă 145 duzini, clei din oase 40 kg., strecurătoare ceai 50 buc., lămpi gătit 5 buc., sodă rufe 1655 kg., saci 76 buc., gresii 144 buc., nituri 6 kg.

Importante hotărâri luate de către Comisia Ministerială de Redresare Economică

În zilele de 5 și 7 Ianuarie a. c. au avut loc ședințele Comisiunii Ministeriale pentru Redresarea Economică și Stabilizarea Monetară sub președinția tov. Gh. Gheorghiu Dej, ministrul Industriei și Comerțului.

În urma abdicării Regelui și instituirii Republicii Populare Române, prin trecerea patrimoniului Domeniilor Coroanei în proprietatea Statului, se hotărăște înființarea unei Comisiunii pentru identificarea, păstrarea și administrarea bunurilor ce au aparținut Domeniilor Coroanei.

În vederea coordonării și executării dispozițiilor cu caracter economic a diferitelor Departamente, în vederea realizării unității de aplicare a acestora, Comisiunea a hotărât constituirea în fiecare județ a Comisiunilor Economice județene.

Comisiunea a avizat favorabil proiectul de lege întocmit de Ministerul Industriei și Comerțului pentru unificarea organelor exterioare: Oficiu Jude

Din câmpul muncii



A. R. L. U. S. Filiala Deva

Face cunoscut tuturor că biblioteca Asociației este deschisă zilnic între orele 9-12 și 4-7. Se găsesc cărți în limbile: română, rusă, maghiară, franceză, engleză și germană. Vă puteți documenta asupra tuturor problemelor de actualitate politico-socială ce se dezbate astăzi atât în țara noastră cât și în lumea întreagă.

COMITETUL

In luptă cu sabotajul direcțiunii Muncitorii și tehnicienii conștiinței dela uzinele C.M.C. Cugir elaborează un just program de producție

La uzinele metalurgice C.M.C.-Cugir, sabotajul direcțiunii generale întâmpina tot mai multă hotărâre din partea muncitorilor de a îndruma aceste uzine pe un drum just - drum impus de capacitatea și posibilitățile lor de fabricație.

Acțiunilor muncitorilor li s'au alăturat de acum și tehnicienii conștiinței.

Astfel, cu ocazia întocmirii noilor programe de producție de către Ministerul Industriei și Comerțului, în ziua de 6 Ianuarie a. c., la propunerile organelor locale a PCR comitetul de producție al uzinelor C.M.C. a înstituit o comisiune care a elaborat un nou proiect de program de fabricație pentru aceste uzine.

Programul prevede fabricarea de unelte, mașini unelte, raboteze, mașini de găurit, freze moderne, strunguri rapide, freze de tăiat roți dințate prin dezvoltare, etc.

Vor fi din nou primii pe țară?

Ceferiștii din Simeria și-au depășit din nou programul de producție

În cursul lunii Noiembrie 1947, At. CFR, din Simeria au fost clasificate primele din seria celor 14 mari ateliere CFR din țară, depășindu-și programul prevăzut cu 165 unități.

Hotărâți să și mențină locul pe care l'au ocupat prin munca lor, ceferiștii simerieni au depus aceleași eforturi, realizând și de astă dată un program care le face cinste.

Astfel la At. Central (locomotive) au fost reparate 9 locomotive cu reparație genera

lă, 8 cu reparație medie, depășindu-se programul cu 1015 unități.

La at. de vagoane, din cauza unor greutăți provocate de lipsa unor materiale, programul a fost realizat numai cu 915 unități, reparându-se un total de 200 vagoane, din care 157 cu reparații mari.

În total față de cele 1385 unități programate, muncitorii atelierelor CFR Simeria au realizat 1930 unități.

Rezultatele frumoase pe care le au înfăptuit în timpul din urmă simerienii sunt rodul unei munci largi de lamurire și îndrumare, a muncii conștiente și a legăturii strânse și colaborării dintre muncitori și tehnicieni.

Conferința responsabililor comitetelor de producție și a directorilor celor 14 mari ateliere, care se ține acum la București urmează să stabilească noile locuri pe care aceste unități le ocupă în realizarea programelor.

Așteptând rezultatul conferinței cu credința că și de astă dată vor ocupa locul întâi muncitorii ceferiști din Simeria își vor continua cu același efort munca, hotărâți să și realizeze și pe mai departe sarcinile lor în câmpul muncii.

SITUAȚIA PRODUCȚIEI la I. M. S. Hunedoara

În urma intensificării eforturilor muncitorimii producția a fost mult depășită la furnale

În cursul lunii Decembrie 1947 după conferința de producție dela Ferdinand, la I.M.S. Hunedoara eforturile de muncă au fost mult intensificate. În urma acestui fapt, la furnale producția a putut fi mult depășită peste programul inițial.

În schimb la Cătelărie S.M. normele nu pot fi realizate deoarece unul din cuptoare, datorită rămânând în seboala, a trebuit scoasă din funcțiune.

Ca urmare directă a acestor stări lipsa de oțel Ingou, nu s'a putut realiza norma planului laminare.

În total, în aceste trei secțiuni principale ale I. M. S. Hunedoara, producția, în tone, stă astfel:

	norma	realizat	%
Furnale	2090	2787,130	133,3
Oțel S.M. 2500	2125,00	86	
Laminare 2000	1442,000	72,2	

A apărut

Nr. 2 al „FLACĂRII”

Numărul 2 din „Flacăra”, săptămânal de artă și de cultură al Uniunii Sindicatelor de Artiști, Scriitori, Ziaristi, recent apărut într-un număr sporit de pagini, realizează un frumos pas înainte pe drumul propus în slujba căruia militază condeiele cele mai autorizate ale scrisului nostru, menite să asigure „Flacării” un loc de prim ordin în beletristica noastră.

Reținem din acest număr, între altele, îndemnul pe care editorialul îl adresează slujitorilor scrisului și artei, „de a însoții prin operele lor clanul de muncă și de luptă al clasei muncitoare, contribuind astfel la propășirea Republicii Populare Române, patria celor care muncesc cu brațele sau cu nuntea, la orașe și sate.

Semnează în acest număr tov. M. Novicov, un substanțial articol intitulat: „Monarhia, dușmanul culturii, a fost doborâtă” Ion Călugăru răspunde apelului secției de educație și

cultură a Sindicatului CFR București, ridicând problema participării creatorilor de artă și cultură progresistă, la năzuințele și frământările masei muncitoare, în rest cuprinsul a liniind contribuțiile unor talente consacrate în domeniul poeziei, dansului, muzicii și teatrului, ale cărui perspective sunt arătate în interviu acordat de tov. Zaharia Stancu „Vieții Sindicale” și reprodus pentru importanța lui în cadrul sumar al acestui număr din „Flacăra”.

Pe drumul acestui frumos început, revista milită pentru pace trairică pentru democrație populară și pentru prietenia nezdruștinată a popoarelor muncitoare unite în luptă împotriva imperialismului.

Cetiți și răspândiți ziarul „ZORI NOI”

EVENIMENTELE ZILEI

GH. DIMITROV conducător al luptei antifasciste internaționale

Urmare din pag. 1-a

... a poporului său, o viață de muncă susținută pentru organizarea partidului de avangardă al proletariatului bulgar pe baze marxiste-leniniste staliniste, caracterizează marea personalitate a lui Gheorghii Dimitrov, organizatorul mișcării populare muncitorești bulgare din 1923, sub steagul Partidului Comunist, împotriva fascismului, care avea să fie prima insurecție menită să atragă atenția lumii întregi asupra necesității înăbușării frontului popular antifascist de luptă împotriva fascismului al cărui caracter ultra-reacționar și net anti-democratic l-a demascat cu ocazia cunoscutului proces de la Leipzig.

Acuzat de incendierea Reichstagului, Gheorghii Dimitrov, expresie strălucită a militanțului comunist, intruchipând lu-

pta pentru libertatea și independența națională legată cu cea a muncitorimii din lumea întreagă pentru democrație și socialism, demască scopurile imperialiste ale fascismului retrograd și afirmă cu curaj încrederea sa în victoria socialismului și marea lui admirație pentru strălucita patrie a sovietelor.

achitat în ciuda dorinței hiteriștilor de a-l pierde, în momente în care opinia publică mondială urmărea desfășurarea procesului care rămâne o pildă vie a atitudinii hotărâte a unui fruntaș al mișcării muncitorești, dublat de un conștiințat patriot bulgar, Gheorghii Dimitrov poartă spre noui viitorii steagul neîmfriecat al luptei antifasciste.

„Fascismul”, scrie acesta — nu este numai anticomunism, el este în același timp și antinațional. Se înșeală amarnic acei care cred că fascismul este în dreptul numai împotriva așa zisului „pericol comunist”. Ei vor plăti scum această miopie politică”, adevăr în totul confirmat de evoluția istorică a societății.

De marele prestigiu și bogata experiență a luptătorului Gheorghii Dimitrov este legată înființarea Frontului Patriei care a unit laolaltă împotriva fascismului totalitatea forțelor democratice ale poporului bulgar sub conducerea partidului muncitoreșc (comunist), realizând victoria de la 9 Sept. 1944.

Astăzi sub conducerea lui Gheorghii Dimitrov, republica populară vecină și prietenă în plin progres economic, pășește hotărât pe drumul democrației populare spre socialism, constituind un strălucit exemplu pentru efortul întregului nostru popor hotărât să străbată același luminos drum pentru bunăstarea celor care muncesc cu brațele sau cu mintea din orașe și sate.

Salutând în Gheorghii Dimitrov și în acei care îl însoțesc poporul bulgar prieten și marșele lui realizări pe drumul democrației populare, Poporul nostru muncitor își exprimă hotărârea de a apăra cu tărie alături de vecinii săi, independența și suveranitatea națională, pe drumul dezvoltării noii noastre forme de stat spre socialism.

„Zori Noi”

NOUA ATITUDINE față de muncă în UNGARIA

Luând cuvântul la conferința națională a Partidului Comunist Maghiar, ministru maghiar al comunicațiilor a declarat că transformarea formei de Stat și planificarea economică a Ungariei trebuie să schimbe atitudinea muncitorilor față de muncă și față de Stat intrucât poporul este stăpân, nemi lucrând pentru profitul exploataților ci pentru el însuși.

**Citiți
SCÂNTEIA**
Organ Central al P.C.R.

Partidul Comunist cea mai puternică forță din Cehoslovacia Cehoslovacia a făcut primii pași spre SOCIALISM

Comitetul central al Partidului Comunist Cehoslovac a trimis tuturor membrilor și organizațiilor sale o scrisoare circulară în care după ce subliniază realizările obținute și sarcinile de viitor, arată că în Cehoslovacia au fost făcuți primii pași spre socialism. Puterea economică a clasei capitaliste a fost subminată și au fost constituite bazele democrației populare. Partidul Comunist Cehoslovac a devenit cel mai puternic partid nu numai la orașe ci și la sate, unde se bucură de un mare prestigiu.

Congresul Partidului Comunist italian s'a terminat Sub semnul luptei pentru pace și independență economică Declarațiile făcute de Palmiro Togliati la închiderea congresului cu privire la tactica partidului în alegeri

ROMA. — Ședința de încheiere a sesiunii plenare al celui de al 6-lea congres al Partidului Comunist Italian a avut loc Sâmbătă.

Potrivit datelor anunțate, la actualul congres au participat 782 delegați între care 108 femei, reprezentând 2.283.048 membri de partid.

422 de delegați au luptat în brigazile de partizani.

La sfârșit, Palmiro Togliati, secretarul general al Partidului Comunist Italian a arătat că acest congres s'a desfășurat sub semnul luptei pentru pace și independență economică, pentru recunoașterea libertăților și întărirea poporului italian. Italia are nevoie de pace și de aceea vorbitorii care au luat cuvântul la Congres s'au ridicat

cu hotărâre împotriva sfârșitului război. Poporul italian are nevoie de uniune. Comunistii și-au arătat din nou voința de a merge mână în mână cu partidul socialist și de a evita sfârșirea uniunii clasei muncitoare.

Congresul a stabilit în același timp tactica ce va fi urmată în viitoarele alegeri. Comunistii vor organiza poporul italian pentru ca el să poată respinge orice încercări oride unde ar vrea ele. Comunistii și toate forțele democratice trebuie să desfășoare o vigoare extraordinară pentru a sili guvernul să respecte toate angajamentele și toate promisiunile făcute.

Tactica Partidului Comunist Italian va fi de acum înainte de a respinge și a paraliza orice sive reacțiuni mobilizând masele populare prin mijlocul frontului democratice popula-

În preajma încheierii unui nou acord economic cu U. R. S. S.

Urmare din pag. 1-a

mențiile vieții noastre economice care vor rămâne în istoria noastră ca expresie a principiilor de egalitate ce stau la baza acordurilor pe care statul socialist le încheie cu alte țări, aducând în țara noastră mașini unelte, materii prime de strictă necesitate, specialiști, etc., care au contribuit în cea mai mare măsură la însănătoșirea vieții noastre economice.

Dar tratatul care a depășit în însemnătate toate celelalte acorduri încheiate anterior, este cel din 20 Febr. 1947, încheiat după venirea tov. Gh. Gheorghiu-Dej, secretar al P. C. R., în fruntea Ministerului Industriei și Comerțului. În baza acestui tratat, industria noastră grea a putut să treacă la punerea în aplicare a unor programe de producție pe baza propunerilor făcute de Partidul Comunist Român în vederea redresării economice și stabilizării monetare.

Muncitorii din Călan — care au câștigat drapelul producției în întrecerile din industria siderurgică — își amintesc desigur că la începutul anului trecut, furnalul și turntoria nu funcționau din plin din cauza lipsei de cox și alte materiale după cum și cel de la I. M. S. Hunedoara nu se mândreau cu magazii pline de materii de tot felul așa cum o fac acum, când se pregătesc ei să câștige drapelul producției. Atelierele C. F. R., minele noastre de cărbuni, după cum și alte industrii, au simțit în anul care a trecut binefacerile acordului încheiat.

Așa cum am arătat mai sus, URSS consecventă principiilor

sale de a respecta interesele țărilor mari și mici pe tărâm politic, introduce acest principiu și în relațiile sale economice. Astfel se explică faptul că țările democrației noi au toate acorduri economice cu U. R. S. S.

Câtă deosebire între acest fel de a încheia acorduri și între planurile de înrobire pe care le urzesc imperialiștii americani sub masca diferitelor promisiuni de ajutorare fie că vin din gura lui Trumansau al lui Marshall. În afară de faptul că de luni de zile se discută și se paradiscută asupra acestui „ajutor” pe care imperialiștii americani — pentru a scăpa de criza economică ce îl pânzește — spun că vor să-l acorde Europei, în toate țările care au primit un „aconto” el este secundat de intervenția militară și politică. Țările „fericite” cu „Planul Marshall” au devenit teatre de ciocniri sângeroase între poporul care nu vrea să renunțe la libertate în schimbul dolarilor americani și slugile credincioase ale imperialismului.

Câtă deosebire între poporul stricat pe care țara noastră l-a plătit cu surzăceriștilor de peste Ocean și grăul sănătos pe care U. R. S. S. ni l-a livrat în vara anului trecut cu toate că și ea a trecut printr'un an greu de secetă și lipsuri.

Dar în afară de țări ca Grecia, Italia, Turcia și Franța, un exemplu foarte bun de eficacitatea „ajutorului” american, ni l poate da Anglia. După ce a epuizat împrumutul american, Marea Britanie se află la începutul acestui an în preajma

unei crize economice pe care n'a mai cunoscut-o până în prezent. Pentru a-și putea asigura hrana pentru anul în curs, Anglia a trebuit să încheie un acord economic cu U. R. S. S., acord viu salutat de întreaga opinie publică engleză ca unul ce va avea urmări favorabile pentru poporul britanic.

„Țara noastră se află în fața unor sarcini mărețe — spune tov. Gh. Gheorghiu Dej în articolul „Consolidarea Regimului de democrație Populară în România” — trebuie să lichidăm înapoarea economică și culturală moștenită de la regimurile reacționare. Posedăm bogății materiale imense. Trebuie să trecem de la o producție anarhică la una planificată.

De aceea, în primul rând ne vom baza în refacerea țării noastre pe resursele proprii. Dar ca să putem trece la exploatarea intensă a bogățiilor țării avem nevoie și de sprijinul țărilor vecine și în special de al U. R. S. S. care ne va veni și de data aceasta în ajutor. Tratatul care a fost încheiat în trecut și rezultatele pe care le-au dat, precum și prezența în fruntea delegației a tov. Vasile Luca și a unei delegații de tehnicieni pregătiți este o garanție în această direcție. De aceea — clasa muncitoare și întreg poporul muncitor din țara noastră, urmăriți cu încredere terminarea tratatelor cu rezultate cât mai favorabile pentru întărirea democrației noastre populare, a Republicii Populare Române.

B. Someșfeleanu